



gemeente
Hardinxveld-Giessendam

Datum raadsvergadering: 26 september 2024 (Het Debat en Het Besluit)
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 11 (Het Besluit)

Besluitenlijst van **Het Debat en Het Besluit** op donderdag 27 juni 2024 in de raadzaal van het gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam.

Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 21.25 uur.

Deel A – Het Debat

Aanwezige woordvoerders zijn:

Dirk Heijkoop	voorzitter.
Henri van Bennekom Erik van den Bosch; Guus van den Bosch; Max van den Bout; Jary de Hon; Wim IJzerman; Gert Maas; Peter de Roover; Wim de Ruiter	raadsleden.
Christa Hendriksen-van der Mijden Jan Nederveen; Arjan Meerkerk	wethouders.
Annemarie van der Ploeg Thomas Vink	raadsgriffier. raadsadviseur (verslag).
Aantal aanwezige belangstellenden:	5.

1. Opening

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur met een woord van welkom.

Vervolgens geeft de voorzitter aan dat voorafgaand aan deze vergadering een besloten vergadering heeft plaatsgevonden, waarin het ambtsgebed reeds is uitgesproken.

2. Vaststellen agenda van Het Debat

De heer De Ruiter geeft aan de beantwoording van vraag 13 bij de Jaarrekening 2023 niet correct te vinden. Hij wijst bij deze vraag op taalkundige fouten in teksten en geeft aan het antwoord "dat dit hoort bij de politieke beschouwingen" misplaatst te vinden

De heer Van den Bout geeft aan dat zijn fractie geen debat wenst te voeren over agendapunt 6 'Vaststellen Bestemmingsplan Buitendams 348-350'. Hij geeft aan een stemverklaring te zullen afleggen tijdens Het Besluit.

De voorzitter concludeert dat het voeren van debat niet meer van toepassing is bij agendapunt 6 en dat het voorstel direct zal worden doorgeleid naar Het Besluit.

Met inbegrip van deze wijziging stelt de raad de agenda van Het Debat vast.

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 30 mei 2024 (deel A)

De raad stelt de besluitenlijst van Het Debat van 30 mei 2024 (deel A) ongewijzigd vast.

4. Vragenkwartiertje

Twee fracties hebben zich gemeld voor het vragenkwartiertje, de fracties van de ChristenUnie en de PvdA.

De heer Maas (PvdA) stelt een vraag over reacties op zienswijzen en een presentatie betreffende kruising Nieuweweg – Rivierdijk.

Wethouder Nederveen beantwoordt de vraag. Hij geeft aan dat de beantwoording van zienswijzen een uitgebreide procedure kent. De zienswijzen zullen beantwoord worden, maar pas wanneer het bestemmingsplan aan de gemeenteraad wordt aangeboden. Betreffende de presentatie voor het kruispunt zijn zoals gebruikelijk alleen de directe omwonenden uitgenodigd.

De heer De Roover (ChristenUnie) stelt een vraag over Diftar afvalscheiding en een incident wat daarbij heeft plaatsgevonden.

Wethouder Nederveen geeft antwoord op de vraag. De wethouder heeft op deze casus nog geen antwoord vanuit Waardlanden ontvangen. Hij komt hier graag nader schriftelijk op terug.

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen

Wethouder Nederveen geeft aan dat er vragen zijn gesteld over een raadsinformatiebrief (onderzoek naar het zwembad). Het college heeft besloten om zowel het onderzoek naar het binnenbad als naar het buitenbad te versnellen.

Burgemeester Heijkoop doet een mededeling over de Veiligheidsregio Zuid-Holland-Zuid aangaande de kosten-verdeelsystematiek. In 2017 is er besloten om via een ingroeimodel toe te werken naar een nieuwe systematiek. Het ingroeimodel had een doorlooptijd van 5 jaar, in 2023 is die termijn verstreken. Dit had moeten resulteren in een aanpassing in 2023, dit is echter niet gebeurd. Inmiddels is de kostenverdeling herzien. Voor de gemeente Hardinxveld-Giessendam resulteert dit in een nadelig effect van 0,1% van de begroting van de Veiligheidsregio. Dit gaat om een bedrag van €60.000 euro. Deze tegenvaller zal worden opgenomen in de begroting. Per 2024 zal de kostenverdeling jaarlijks worden geactualiseerd.

6. Vaststellen Bestemmingsplan Buitendams 348-350

Dit agendapunt is bij de vaststelling van de agenda direct doorgeleid naar Het Besluit.

7. Verzamelvoorstel verbonden partijen

Wethouder Meerkerk leidt het agendapunt in.

De heer Maas (PvdA) zet het standpunt van zijn fractie uiteen. Zijn fractie merkt op dat de kosten rondom Diftar ontbreken in de jaarrekening van de GR Waardlanden. Hij stelt namens zijn fractie voor op dit punt een stuk tekst toe te voegen aan de zienswijzebrief.

De heer Van Bennekom (SGP) zet het standpunt van zijn fractie uiteen. Zijn fractie zou graag zien dat er naast de toevoeging van de heer Maas nog een stukje tekst aan de zienswijzebrief wordt toegevoegd. Dit betreft een aanscherping van de tekst om Waardlanden te vragen actief mee te denken aan besparingsmaatregelen. Reden hiervoor is de noodzaak voor structurele bezuinigingen op de gemeentelijke begroting.

De heer Van den Bosch (T@B) betreft zijn stemverklaring in Het Debat.

Er is steun van alle fracties voor de wijzigingsvoorstellen van de PvdA en SGP aangaande de zienswijzebrief aan Waardlanden.

De voorzitter merkt op dat het dictum van het raadsbesluit moet worden aangepast om zodoende de zienswijze richting Waardlanden gewijzigd vast te stellen. De wijzigingsvoorstellen in de zienswijzebrief zijn een verantwoordelijkheid van het college, dit zal na besluitvorming worden uitgewerkt.

De voorzitter concludeert tot slot dat het voorstel voldoende besproken is om terug te laten komen op de agenda van Het Besluit, later deze avond.

8. Jaarrekening 2023

De voorzitter start met uitleg van de wijze van behandeling van dit agendapunt. Besluitvorming op dit punt kan pas plaatsvinden op 4 juli 2024 omdat er nu nog geen definitieve controleverklaring van de accountant is.

Aan de hand van loting door de voorzitter is de volgorde van woordvoerders als volgt: ChristenUnie – CDA – SGP – T@B - PvdA

Wethouder Meerkerk leidt het agendapunt in.

De heer IJzerman geeft vanuit zijn rol als voorzitter van de Auditcommissie een toelichting op het positieve technische advies van de Auditcommissie aan de raad ten aanzien van het vaststellen van de Jaarstukken 2023.

De heren De Ruiter (CDA), IJzerman (ChristenUnie), Van den Bout (PvdA), Van den Bosch (SGP) en De Hon (T@B) zetten het standpunt van de eigen fractie uiteen ten aanzien van de jaarstukken 2023.

De voorzitter schorst de vergadering voor 15 minuten ter voorbereiding op de tweede termijn.

Tweede termijn

De voorzitter heropent de vergadering om 21.00 uur.

Wethouder Meerkerk reageert namens het college van B&W op de inbreng van de woordvoerders in eerste termijn.

De heren De Ruiter (CDA), IJzerman (ChristenUnie), Van den Bout (PvdA), Van den Bosch (SGP) en De Hon (T@B) gaan in op de reactie van het college en debatteren met elkaar over het voorstel.

De voorzitter concludeert dat, zoals al eerder aangegeven, er vanavond nog geen besluit genomen kan worden op dit agendapunt. Het vaststellen van het raadsvoorstel 'Jaarrekening 2023' wordt dan ook doorgeleid naar Het Besluit van donderdagavond 4 juli 2024.

Schorsing

De voorzitter deelt mede dat na een kort moment van schorsing direct zal worden overgegaan op Het Besluit.

Aanwezig zijn:

Dirk Heijkoop	voorzitter.
Henri van Bennekom Erik van den Bosch; Guus van den Bosch; Max van den Bout; Dick Fijnekam; Paul Hoogstraten; Jary de Hon; Wim IJzerman; Johan de Jong; Cees Lock; Gert Maas; Aafke Ouwerkerk-Breedveld; Willem Pors; Arie de Rooij; Peter de Roover; Wim de Ruiter; Koen Schouten	raadsleden.
Christa Hendriksen-van der Mijden Arjan Meerkerk; Jan Nederveen	wethouders.
Annemarie van der Ploeg Thomas Vink	griffier. raadsadviseur (verslag).
Aantal aanwezige belangstellenden:	3.

9. Heropening

De voorzitter heropent Het Besluit om 21.15 uur.

10. Vaststellen agenda van Het Besluit

De agenda van Het Besluit wordt ongewijzigd vastgesteld.

11. Vaststellen besluitenlijst van Het Besluit d.d. 30 mei 2024 (deel B)

De raad stelt de besluitenlijst van Het Besluit van 30 mei 2024 (deel B) ongewijzigd vast.

12. Vaststellen Bestemmingsplan Buitendams 348-350

De heren De Roover (ChristenUnie), Van den Bout (PvdA), Schouten (SGP), Fijnekam (T@B) en De Ruiter (CDA) leggen een stemverklaring af.

Hierna concludeert de voorzitter dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. De Nota van zienswijzen op het ontwerp bestemmingsplan 'Buitendams 348-350' vast te stellen.
2. Het bestemmingsplan 'Buitendams 348-350' vast te stellen.

13. Verzamelvoorstel verbonden partijen

De voorzitter geeft aan dat inmiddels in de vergaderapp een actuele en aangepaste zienswijzebrief is geplaatst met daarin beide punten die eerder in Het Debat naar voren zijn gekomen. Het college zal de verwerking hiervan verder op zich nemen.

Hierna concludeert de voorzitter dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het eerste beslispunt van het voorstel en besluit om het tweede beslispunt aan te passen. Het raadsbesluit komt hiermee als volgt te luiden:

1. Kennis te nemen van de jaarrekeningen 2023, de begrotingen 2025 en aanverwante stukken van de GR Sociaal, Dienst Gezondheid & Jeugd (DG&J), Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid, Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid (OZHZ), Gevudo/HVC, Reinigingsdienst Waardlanden, Bureau Openbare Verlichting en Samenwerkingsverband Vastgoedheffing, Heffingen en Waardebepaling (SVHW) en financiële stukken van overige deelnemingen.
2. De zienswijzen bij de jaarrekeningen/begrotingen van de GR Sociaal, Dienst Gezondheid & Jeugd, Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid, Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid ongewijzigd en de zienswijze Waardlanden gewijzigd vast te stellen.

14. Aanvraag Vangnetuitkering Participatiewet 2023

De heer Van den Bosch (SGP) legt een stemverklaring af.

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. De verklaring ten behoeve van de aanvraag Vangnetuitkering Participatiewet 2023 vast te stellen.

15. Vaststellen gewijzigde GR Bureau Openbare Verlichting

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. Het college toestemming te verlenen tot het wijzigen van de Gemeenschappelijke Regeling Bureau Openbare Verlichting.

16. 5^e wijziging GR Omgevingsdienst Zuid-Holland-Zuid

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. Het college toestemming te verlenen tot het wijzigen van de Gemeenschappelijke Regeling Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid.

17. Sluiting

Alvorens de vergadering te sluiten spreekt de voorzitter het slotgebed uit.

Daarna dankt de voorzitter iedereen voor zijn/haar aanwezigheid en sluit de vergadering om 21.25 uur.

Deel A:

Aldus vastgesteld in Het Debat op 26 september 2024.

De griffier,

De voorzitter,

Annemarie van der Ploeg

Wim de Ruiter

Deel B:

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 26 september 2024.

De griffier,

De voorzitter,

Annemarie van der Ploeg

Dirk Heijkoop